

今年济宁首批30处重点公共场将有“救命神器”

抢占“黄金4分钟”，大幅提高抢救成功率

本报济宁4月8日讯(记者孔茜 通讯员 孔祥胜) 日前,随着《2020年市政府为民办好十件实事》的发布,备受市民关注的医疗卫生改善领域的各项举措也在稳步推进之中。为打通院前急救最后一公里,今年济宁将以30处重点公共场为首批试点安装配置32台自动体外除

颤器(AED),进一步实现急救社会化、现场化、网络化、普及化,最大限度保障人民群众生命健康安全。

据了解,中国每年约有50万心源性猝死患者,面对患者心脏骤停,所进行的有效施救为在心脏骤停的“黄金4分钟”内,进行心肺复苏和早期AED除颤。而所

谓AED实为自动体外除颤仪,是一种便携式的、可供非专业人员使用的、抢救心源性猝死患者的医疗设备。它可以诊断特定的心律失常,并给予电击除颤,被誉为“救命神器”。一旦有人突发心脏骤停,附近的目击者可以利用这一“救命神器”,在第一时间进行快速抢救,大幅度提高抢救成

功率。

为提高心源性猝死抢救成功率实效,在公共场所选择上主要以文体活动中心、市场、便民服务中心、大型商场超市、景区、车站、机场等公共场所为重点。首批32台自动体外除颤器(AED)将被配置在济宁市文化广场、曲阜高铁站、济宁人民公园、任城

区红星农贸市场、曲阜市三孔景区、济宁圣都国际会议中心、济宁新贵和商城等30处人口密集的公共场所,并依托试点单位开展救助培训,确保在急救事件发生时能够第一时间正确使用自动体外除颤器(AED),提升市民自救互救等现场急救能力,保障人民群众生命与健康。

邹城市人民医院老年医学科成立并启用

突出医疗特色,让“老有所医”更贴心



邹城市人民医院老年医学科成立并启用。

本报济宁4月8日讯(记者孔茜 通讯员 陈伟) 日前,邹城市人民医院举行老年医学科启用仪式,在红丝带扬撒之间,标有老年医学科字样的标识牌展现于前。老年医学科的建立,标志着邹城市人民医院的学科发展有了新的进步,可为老年人提供更加优质的医疗服务。

“社会老龄化的加速催生老龄化服务产业的发展,老年人健康是‘老有所养,老有所医’的重要内容。”邹城市人民医院党委书记、理事长郝凤说,为让全市老人早日享受到优质医疗服务,医院积极筹备,成立了老年医学科。全科医护人员要重视并认识到老年医学科工

作的特殊性、重要性,医疗服务中要突出老年病特色,谋划好科室发展方向,持续提高建科水平。要加强人才培养,强化业务技能培训,特别要增强服务意识,提升服务水平,以完善的服务、良好的信誉、精湛的技术不断扩大社会影响力。同时,要处理好与有关科室的关系,相

互配合、相互促进,形成合力,共同发展,为邹城市老年病患者提供优质高效的医疗服务,共同创造老年科美好的明天。

据了解,老年医学科(全科医学科)是集老年性疾病预防、治疗及保健于一体的综合科室,服务多个年龄段的病人,具有全

科医学服务功能。主要收治老年人常见病、多发病,如老年心、脑血管疾病、内分泌及代谢疾病、老年消化性疾病、老年呼吸系统疾病及老年多系统功能障碍等,还对老年期疾病进行综合评价、共病处理及全程管理,指导临床合理用药等。

金乡县人民医院一站式服务 减少奔波,让就医更暖心

本报济宁4月8日讯(记者孔茜 通讯员 李亚腾)

为不断提升服务内涵,改善患者就医体验,金乡县人民医院门诊及住院楼两处一站式服务中心,在原有各项服务集中统一办理的情况下,对服务项目进行整合优化,不但增设了服务项目,并且可以“一站式解决”,各类业务“一次办好”,努力实现“患者最多跑一次”的服务理念,让患者少跑腿,最大限度的为患者提供便利。

“就诊不清楚去哪个科室。”“为门诊电子病历打印犯愁。”……以前需要辗转几个地方办理的手续,如今在一站式服务中心便可解决,不仅可以提供咨询和导诊服务,还可提供免费打印等服务,避免了

患者“来回跑、绕弯路”。

如若住院患者需要办理生育补助、工伤办理、住院转诊等事项,也不用多折腾,可直接到住院大楼一楼一站式服务中心,在这里可“一次性办结”。对于住院患者来说,住院服务中心优化了患者出入院流程,缩短患者在院时间,减少患者在医院各科室间的来回往返。

金乡县人民医院一站式服务中心,作为缓解门诊患者和住院患者不同需求而采取的创新服务措施,通过优化医疗资源配置,为患者提供了更高效、便捷、优质的服务,“一站式”完成患者从入院就诊到康复出院之间的各项流程,减少了患者带病奔走时间,提高了患者就医体验。

任城区妇幼保健院启动新一轮城乡医院对口支援工作

服务零距离,家门口尽享优质医疗服务

本报济宁4月8日讯(记者孔茜 通讯员 何双胜) 7日上午,任城区妇幼保健院在医技楼六楼会议室召开2020年度服务基层人员驻点帮扶动员会,正式启动新一轮城乡医院对口支援工作。

任城区妇幼保健院作为济宁市二级甲等妇幼健康服务机构,积极履行公益职责,与基层医疗机构建立长期的协作关系,对提升基层医疗机构诊疗水平做出了积极努力。为进一步实施乡村振兴战略,落实健康扶贫政策,加快推进建立分级诊疗制度,确保基层受援医疗机构服务

能力有效提升,任城区妇幼保健院结合各级2020年度新一轮城乡医院对口支援工作部署,根据受援基层医疗卫生机构实际需求,精心组织、认真落实对口支援各项任务。

动员会议上,任城区妇幼保健院副院长张宝衡宣读了任城区妇幼保健院2020年度选拔的优秀服务基层人员驻点帮扶名单,明确了人员职责。

“选派人员要认识到城乡医院对口支援工作的政治性,必须统一思想,提高认识,切实增强高度的责任感。”任城区妇幼保健院党总支书记、理事长

杜红英表示,对口支援工作是优质资源下沉的具体表现,要真情帮扶,倾心服务。要求在驻点帮扶期间主动作为,充分体现任城妇幼的专业价值和自身的专业优势,想办法出主意,全力推进基层医疗技术迈上一个新台阶。

同时,驻点帮扶人员要大力宣传和推广任城妇幼多年来的改革成果和智慧妇幼项目,通过人才、技术、重点学科和科学管理为核心的帮扶带教,让老百姓在家门口就能享受到优质的县级医疗服务,从而全面提升基层医疗卫生机构服务能力。

汶上县第三人民医院在行动 用心守护贫困居民获得感

本报济宁4月8日讯(记者孔茜 通讯员 王正忠 李先辉) 近日,汶上县第三人民医院的18个家庭医生团队又陆续行动起来,走村入户,早出晚归,只为南站的贫困居民有一个合理的健康指导,以及更好的生活保障。他们手提着扶贫公务包,身穿蓝色志愿者马甲,无论是阴天下雨,还是路滑难行,快步走在南庄镇54个村中的大街小巷里。

“孩子,你要好好读书,听爷爷奶奶的话,要坚强。”“大爷,这个药应该连续吃,那个药可以间断服,真想不起来怎么吃就给我打电话。”“大娘,您腿脚不利索,有什么困难您给我打电话……”

汶上三院为每一个贫困户家庭都张贴了家庭医生团队公示牌,上面印着家庭医生、护士和村医的电话。家庭医生在入户随访的同时,总会强调这一点,让贫困人员清晰明确知晓家庭医生的电话,以便及时得到医生、护士的指导与帮助,切实提升了老百姓的获得感。

“这个活动真是不孬,整天想着俺这些穷苦老百姓,真好。”来自南庄镇后李尹村的房大娘如是说。

通过入户随访,汶上三院的家庭医生们把每一位贫困人员的家庭医生签约协议书都交到了贫困户的手里,并对其解释家庭医生能为他们提供的服务与帮助。